

茨菇塘街道开展300天禁毒大排查

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者廖智勇)5月13日晚,荷塘区茨菇塘街道启动“三清一收一净”禁毒专项整治行动,对红旗村社区、天鹅社区、荷叶塘社区的廉租房、宾馆、娱乐场所等重点区域进行为期300天的集中排查。

本次行动的主要目标是清理隐性吸毒人员;对吸毒人员动态管控系统中社区戒毒未报到、二次未尿检、现状不明等异常数据进行重点清理;对常住地、户籍地登记不一致的吸毒人员落实双向管控,确保脱管失控情况清零。实现吸毒人员大收归,净化辖区环境,坚决守住肇事肇祸案事件“零发生”的工作底线。

当晚,茨菇塘街道联合茨菇塘派出所民警在辖区内分组行动,采用随机抽查的形式,共计尿检80余人次,抽检结果均为阴性。为确保进度工作,在5、6月份的禁毒专项整治行动月,每周将由街道牵头,定期组织开展清查行动。

“云巡诊车”进村部 体检结果立马看

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者杨凌凌 通讯员 颜丽晖 罗金鹏)几天前,一辆白色“云巡诊车”开进了白关镇玉泉村部,吸引了不少村民关注。车上不仅有血压计、心电图机、身高体重仪、B超等常用仪器,还有血液分析仪等设备。居民上车做完体检后,用手机可立马看到体检结果。

为让群众享受到安全有效方便价廉的公共卫生和基本医疗服务,白关镇中心卫生院结合党史学习教育,将“云巡诊车”开到了玉泉村部,为村民开展一站式家庭医生签约、体检服务。

“以前开展医疗服务,医疗设备要从医院里扛过去,花费的人力、物力很大,检测结果无法马上出来,现在‘云巡诊车’能解决这些问题。”白关镇中心卫生院工作人员说,这是该镇构建“互联网+医疗健康”的一部分。“云巡诊车”一头连线村民,一头连线三甲医院,把优质医疗服务直接送到了村民家门口,有效提升了基层整体服务水平。据统计,本次应用云巡诊车在玉泉村体检人数达到120多人,家庭医生签约60多人。



▲“云巡诊车”进村部。 通讯员供图



▲智能化设计作品引来众多参观者围观点赞。 记者 谭筱 摄

特殊的“毕业答辩”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 谭筱 通讯员 陈刚 欧阳池建)舞蹈机器人、救援四足仿生蜘蛛机器人、自动跟踪小车……5月15日,在湖南工业大学2021届“特变电工杯”自动化、测控专业

毕业设计作品展开幕式上,50余件“酷翻天”的智能化设计作品引来众多参观者围观点赞。传统的毕业设计环节,通常是由一名教师指导多名学生开展,学生大多将项目展现在“图纸”

上,时常出现“纸上谈兵”“不切实际”等情况。以项目作品的现场公开展示与技术讲解代替传统的毕业答辩环节,这是电气与信息工程学院综合改革的大胆创新之举。

想看飞行表演? 7月来芦淞机场 2021湖南(国际)通用航空产业博览会将在长株举行

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者廖喜张)静态展示与动态飞行表演相结合,固定翼飞机、直升机、无人机、航模、动力伞、热气球、超轻型飞机等各类飞行器轮番亮相……5月17日上午,省政府新闻办公室召开的新闻发布会透露,2021湖南(国际)通用航空产业博览会(简称“博览会”)将于7月16日至18日在长沙和株洲举行。

本届博览会科普意识浓厚,博览会现场看点多、可玩性强,很值得大家期待。

省贸促会党组书记、会长贺坚介绍,将通过博览会着力打造

涵盖通航全产业链静态展示、动态飞行表演、专业论坛、新品发布、产业对接、科普体验、参观考察等多项精彩活动,多层次、多方位地展示我国以及世界通航产业领域的新技术、新成果、新服务,以此促进交流合作和项目对接。

据悉,本届博览会的主会场设在长沙国际会展中心,在株洲芦淞机场设有动态飞行表演分会场。博览会以“通航引领美好生活”为主题,以“论坛+展览+飞行表演”的方式,精心策划了“1+2+8+N”项活动内容,搭建集展览展示、贸易洽谈、科普宣传、互动体验为一体的通用航空产业国际国内交流合作平台。

对通用航空感兴趣的市民朋友,可以在长沙国际会展中心参观静态展,这里由通航制造、通航应用、通航体验、通航科普四大展区组成,将全面展示通用航空生产制造、应用体验、运营服务等通航产业全产业链,多角度展示各类应用场景及成果。

最让市民期待的动态飞行表演安排在株洲芦淞机场,在7月16日、17日9时-17时,将有知名航空表演飞行队、组织固定翼飞机、直升机、无人机、航模、动力伞、热气球、超轻型飞机等各类飞行器进行专业的飞行表演,现场展示飞行器性能和应用效果。

徒步湘江毅行开启团队报名通道

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 郑炜青)截止到目前,美的置业2021‘徒步湘江环保毅行’已有近900人成功报名。昨天,记者从毅行组委会获悉,团队报名通道已正式开启。

集聚“萤火”,与爱同行。据介绍,历年的徒步湘江环保毅行,团队参与是重头戏。以2019年活动为例,报名团队多达38支,参与人员2455人。其中,五个团队报名人数超过100人,分别是:株洲日报社校园记者俱乐部255人;湖南铁路科技职业技术学院火车侠青年志愿者服务队186人;中车株洲电力机车研究所有限公司团队185人;安利创客168人;中国建设银行股份有限公司株洲市分行

101人。另外还有不少中学、小学、志愿者组织、企业、保险公司以团队名义报名参加。

毅行组委会介绍,在党史学习教育以及“永远跟党走”群众性主题教育活动如火如荼开展的大背景下,2021年徒步湘江毅行还将融入红色元素,以“学党史、颂党恩、跟党走”为主题,将学习与体验相结合。参与团队可以高举党旗,一边毅行,一边参观设置在沿途的党史学习教育签到处、参加党史问答小游戏,让毅行者学习党史知识,了解党的百年历程,践行党的优良传统和优良作风。组委会承诺,团队报名人数30人以上,将在晚报上公开单位名称,100人以上,推送一张团队毅行图片。

如何报名

团队报名,请扫描二维码,关注“株洲晚报志愿者联合会微信公众号”,点开5月17日文章《第十三届徒步湘江毅行 团队报名通道正式开启》一文,下载团体报名表。个人报名下拉即可见报名通道。团队表填好以后,请将此表发送邮件到:3842746@qq.com,然后拨打电话22593739、13357335725(邹女士)联系组委会办公室。

需要特别提醒的是,姓名中间请勿加空格,未成年人必须要与至少1名成年人一起共同报名。

株洲晚报志愿者联合会微信公众号二维码

顶级「猫奴」钱钟书



▲钱钟书(右)与杨绛(资料图)。

提到钱钟书,大家会想起他和杨绛伉俪情深,还能想起《围城》,“婚姻就像一座围城,外面的人想进来,里面的人想出去”,或许还能想起钱老的《管锥编》?但是谁能想到优雅睿智的钱钟书也会气得跳脚呢?还是因为帮自己的猫打架。钱钟书其实是个正宗的“猫奴”,不,他们一家都是“猫奴”。文人养猫是不是更加有喜感?

钱钟书是一个顶级“猫奴”,他爱猫胜过爱自己,甚至为了自家的猫和邻居林徽因家的猫打架,杨绛怎么劝说都没用。原来文豪钱钟书也“吸猫”啊,咱们来看看事情的经过到底是怎样的。

钱钟书家养了一只名字叫做花花儿的猫,花儿不仅长得可爱而且聪明懂事,深得钱钟书欢心。有一次花儿调皮跑到了树上,但是它却不敢下来了,钱钟书想方设法地把它从树上解救下来。

花花儿好像也十分通人性,它把自己软软的小爪子轻轻搭在钱钟书手上以示感谢,从此钱钟书对花花儿更加爱不释手。

“它爱吃的东西很特别,如老玉米、水果糖,花生米,好像别的猫不爱吃这些。”这是钱钟书对花花儿的描述,言外之意就是看我家花花儿多特别,宇宙第一,独一无二!文字间透露着钱钟书对猫的喜爱。不仅如此,钱钟书还在文章中夸花花儿懂事,从来没有把屋子弄脏过。

林徽因和钱钟书曾经都住在清华园,他们成为邻居。俗话说:无巧不成书。正巧林徽因家里也养了一只猫,这两家的猫还经常一起耍。有时候林徽因家的猫也会和花花儿打架,花儿因为弱小总是处于下风,被欺负得喵喵叫。顶级“猫奴”钱钟书怎能任着别人欺负自己的宝贝猫?杨绛曾

经这样写道:钟书为这件事情特地准备了一个长竹竿,无论多冷的天气,只要他听到了花花儿的叫声,不顾严寒立刻从暖和被窝里出来,拿起竹竿帮花花儿打架。

钱钟书竟然帮花花儿打架……怎么说钱钟书打的还是林徽因家的猫啊,杨绛担心因为猫之间的事情伤了两个人的和气,多次劝说钱钟书不要帮花花儿打架了。“猫奴”钱钟书根本无心听这些劝说,只要一听到花花儿叫了,他就会第一时间抄起竹竿儿冲过去帮花花儿打架。

看来钱钟书先生是个顶级的“猫奴”了。俗话说,打狗要看主人,打猫也要看主人吧,不过钱钟书根本不管这些,他只知道要保护自己的宝贝猫不受别人的欺负。用宠猫狂魔来形容钱钟书先生,是最恰当不过了。

(本报综合)

湘绣《松龄鹤寿图》



《松龄鹤寿图》中的松、鹤、灵芝皆寓意长寿,蕴含祝福老人健康长寿的美好意愿。画面右侧一株粗壮的虬松拔地而起,盘根错

节,一棵灵芝在根节处生发。九只相依的仙鹤立于树下,神态各异,有的曲颈回望、有的单腿站立、有的昂首引吭,灵气毕现,寓

意九鹤同春,即天下皆春,万物欣欣向荣。柳建新的这幅作品工艺精巧秀美,生动活泼,让人不由深深赞叹。(本报综合)



造字本义:动词,言论、观点不同,但主调合拍,宗旨一致。

“禾”为麻、黍、稷、麦、豆等五谷的总称;“口”为进食的器官和发声的主要器官之一。五谷为生存之本,只有五谷丰登、丰衣足食,天下方能和谐安定。五谷为素食,口吃五谷,寓意不杀生。“和”在人和自然问题的认识和处

理上,强调人与自然的和谐统一。“和”,单看字形,为大地生“禾”可养天下之“口”。和平的基

础是人人有饭吃。“仓廪实而知礼节”即此之谓也。所产不足以养天下之民,就会出现掠夺和战争。如果老百姓食不果腹,和平、和谐无从谈起。

《国语·周语》:“乐和则谐,政和则平。”音乐和拍就是和谐,政策和顺就有和平。人生的诸多苦难归根结底是缘于不和。“不和”让社会动荡,让人心混乱,让人伦纷杂,让道德沦丧。

(本报综合)

这本印错的《共产党宣言》为什么成为国家一级文物?

“望道,你为中国革命做了一件非常重要的事情,我相信,历史不会忘记你。”在热播剧《觉醒年代》中,陈独秀从陈望道手中接过一叠文件后,难掩激动。

这份文件就是陈望道翻译的《共产党宣言》中文全译本,一份以星火燎原之势滋养一代代中国共产党人的传世经典。不过,鲜有人知道,这部“红色中华第一书”首次印刷时却印错了书名。

1848年2月,马克思和恩格斯合著的《共产党宣言》在英国伦敦出版,这本装帧简陋的德文小册子,成为科学共产主义的第一个纲领性文件。

70年后,东方的中国,在渴望寻找救国图存道路的中国“新青年”中,马克思主义的学说在悄然传播。

1920年春天,浙江义乌人陈望道在老家破旧的柴房里翻译《共产党宣言》,这是中国人首次全文翻译《共产党宣言》。由于翻译难度较大且工作条件艰苦,这位时年仅29岁的年轻人以“平时译书五倍的工夫”埋头钻研打磨。

因为废寝忘食、全神贯注,陈望道以至于把本该蘸红糖水的粽子,蘸上了墨汁吃,这也成就了一段“真理的味道非常甜”的佳话,此后广为流传。

1920年8月,陈望道翻译的《共产党宣言》在上海出版,首印1000册。首译本高18.1厘米,宽12.4厘米,封面印着红色的马克思半身坐像,画像上方印有“社会主义研究小丛书第一种”“马格斯、安格尔斯合著,陈望道译”等字样。内页是用5号铅字竖版直排,无扉页及序言,不设目录,风格简洁。

然而,这本《共产党宣言》中文首译本,由于排版疏忽,封面书名“共产党宣言”错印成了“共产党宣言”,文中也有20余处讹字。1920年9月,《共产党宣言》中文译本印刷了第二版,小错误被更正,封面也改为蓝色。

100年前,前后两版《共产党宣言》在当时的革命青年和知识分子中产生强烈反响,这部科学社会主义标志性著作在中国传播,对中国共产党的诞生有重要意义。

如今,中共一大会址纪念馆还珍藏着1920年8月版的《共产党宣言》,已是国家一级文物的这本小册子,目前在全国仅发现12本。当年印错书名的“小插曲”也被后人评论为:这或许意味着革命的道路一开始就是曲折的,需要在不断纠错中前进。

(据中新网)